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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 04 de outubro de 2022, às 17h14. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador 

Pereirinha que possa fazer a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à 

vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Sr. Deus e 

nosso Pai, entramos em Tua presença em nome de nosso Senhor Jesus Cristo para te agradecer-te, 

Senhor, por mais esse dia, por mais essa graça que assim o Senhor nos concebe, e que estejamos 

aqui, Senhor, não para fazer a nossa vontade, mas sim a do Senhor, e que seja em prol do nosso 

Município, do nosso povo de Sumaré. Em nome de Cristo Jesus, amém! “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a 

Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 27 de setembro de 2022. Terminada a 

votação: está aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 27 de setembro de 2022, por 17 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário. Feita a votação da Ata, eu solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Projeto de Lei 275/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que: “Orça a receita e fixa despesa do Município de Sumaré para o exercício 

de 2023”; Projeto de Lei 280/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional 

suplementar ao orçamento vigente no valor de 1.060.000, para os fins que especifica, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 281/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional especial e suplementar ao orçamento vigente no valor de R$ 523.214,88, para os fins que 

especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei 276/2022, autoria do Exmo. Vereador André da 

Farmácia, que: “Institui o Programa Municipal de Incentivo à Produção de Mel e seus Derivados”; 

Projeto de Lei 277/2022, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, que: “Dispõe sobre 

obrigatoriedade da concessionária de água e esgoto a inserir nas faturas de consumo, mensagens de 

incentivo à adoção de sangue”; Projeto de Lei 278/2022, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, 

que: “Institui a Semana Municipal de Educação e Conscientização Sobre Doenças Respiratórias, e dá 

outras providências”; Projeto de Lei 279/2022, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Dispõe 

sobre a instituição do programa...”, perdão, “Dispõe sobre a instituição do programa de ensino e de 

direito dos animais nas escolas da rede municipal de ensino do Município de Sumaré”; Projeto de Lei 

282/2022, autoria do Exmo. Presidente Willian Souza, que: “Dispõe sobre autorização da Lei 

Municipal 2.831, 26 de dezembro de 1995, que especifica, e dá outras providências”; Ofício recebido 

n. 85/2022, na data do dia 04/10/2022, às 11h, Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Acórdão, 

Ofício 1032/2022, Processo do TC 2033/003/14, Prefeitura Municipal de Sumaré e Pró-Saúde; 

Protocolo Administrativo n. 677/2022, na data do dia 04/10/2022, às 9h49, Requerente: Sirineu de 

Araújo Santos, “Comunica que se ausentará da 33ª Sessão Ordinária do dia 04/10/2022 por razões de 

saúde”. Sr. Presidente, foram lidos todos os Documentos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a 

leitura das Correspondências recebidas, dos Documentos protocolados pelos Srs. Vereadores, 

passaremos, neste momento, à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, a leitura 
será feita pelo Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes na condição de 2º Secretário da Mesa 

Diretora. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Não 

é possível mudar a Pauta e fazer as Moções primeiro? “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor 

deixou o Vereador Rodrigo encher o pulmão para ler... “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Mas 
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estou preparando ele, para ele continuar lendo as Moções. [Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

O pedido de V. Exa. é regimental desde que tenha a aprovação do Plenário, e que não tenha nenhuma 

objeção. Está em discussão o pedido de inversão da Pauta. Não havendo quem queira discutir, está 

em votação: os favoráveis à inversão da pauta permaneçam como estão, os contrários, se manifestem. 

Está aprovada a inversão da pauta por todos os Srs. Vereadores, sem nenhum voto contrário. Nesse 

sentido, passaremos à leitura das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Para isso eu solicito ao 

Exmo. Ilustríssimo Sr. Vereador André, na condição de 1° Secretário, que faça a leitura da primeira 

Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 273/2022. Moção de 

Congratulações: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação 

de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação a Sra. Alessandra 

Rodrigues Bravo pela sua brilhante atuação em prol da causa animal no Município de Sumaré. Eu, 

Alan Leal, Vereador desta Egrégia Casa de Leis, venho apresentar, com alegria e satisfação, a 

presente Moção de Congratulação, em reconhecimento a Sra. Alessandra Rodrigues Bravo pelo 

trabalho em favor da proteção aos animais no Município de Sumaré. Alessandra Rodrigues Bravo, é 

conhecida na comunidade e pelos amigos como Alessandra Bravo; é natural de Jabaquara (Capital de 

São Paulo); filha de Laerte Bravo e Vera Lucia Rodrigues Bravo; reside em Sumaré desde o ano 

1986; tem uma filha de 27 anos: a Brenda Artêmis Bravo Mesquita. Alessandra Bravo atualmente 

trabalha com crianças, na área de educação; participa com alegria e desprendimento das atividades na 

escola; já realizou palestrinhas infantil da causa animal para as crianças da escola; é formada em 

pedagogia e executa atividades pedagógicas em feltro, e vários artesanatos; é escultora de balões e 

maquiadora artística para as crianças (parou com a prática devido à pandemia, mas está se 

preparando para o retorno a estas atividades). Alessandra Bravo começou cedo sua trajetória de 

trabalho: em 85 (aos 12 anos de idade), trabalhou de empregada doméstica; em 87, trabalhou junto 

com sua mãe em uma indústria de confecção de roupas, situada em Sumaré, que confeccionava 

roupas para cama e tapeçaria; auxiliava as costureiras junto das máquinas entregando serviços. Sua 

mãe era costureira industrial, e nessa empresa, Alessandra Bravo obteve seu primeiro registro em 

carteira. No ano de 91, trabalhou na Bambini (indústria de pães para lanches e panetones); de 95 a 96 

iniciou a carreira de decoradora de festas infantis, e com o tempo, passou a realizar decoração de 

casamento e formaturas; em 97, trabalhou na Prefeitura Municipal de Sumaré, concursada como 

instrutora de curso, prestava serviços nos Cras. Nesta época, aos fins de semana, trabalhava na 

realização de eventos. Por ser uma organizadora de eventos e decoradora, despertou a atenção por 

essa sua vocação, e foi convidada a trabalhar na Secretaria de Comunicação da Prefeitura de Sumaré 

em 2005. Realizou decorações, organização e cerimonial para eventos solenes realizados pela 

Prefeitura e Câmara Municipal de Sumaré. Eventos esses considerados pequeno, médio e grande 

porte; alguns exemplos: desfiles cíveis; organização de palco; inauguração do Senai; UPA; pedra 

fundamental; recepção de autoridades nas visitas à Cidade de Sumaré; Consciência Negra, 

Cinquentenário da Câmara Municipal e Guarda Municipal, Jubileu de Ouro; Organização da Festa 

das Nações, camarim de artistas; organização de bandeiras; hasteamento de bandeiras das praças e 

organização de formaturas, dentre outros; organizou posses de Prefeitos, realizados no Clube 

Recreativo de Sumaré; buscando se aperfeiçoar ainda mais, realizou o curso de cerimonialista para 

evento oficial, evento fúnebre de autoridades e, posturas e cerimonial de casamentos. Em 2018, saiu 

do Departamento de Comunicação por livre escolha, ‘Incentivada pela minha formação acadêmica 
em pedagogia’, pois desejava atuar na área de educação, pois desejava trabalhar em uma escola. 

Alessandra Bravo, iniciou sua trajetória de engajamento com a causa animal em meados do ano de 

2005, época em que tomou conhecimento e grande admiração pelo trabalho da ONG da Cidade. 

Nesse período, passou a se interessar muito pelo assunto e, inclusive, passou a realizar clippings de 

jornais com tudo o que era relacionado a animais. Alessandra Bravo relata algumas lembranças do 



3 
 

  

início dessa trajetória: ‘Numa tarde...’” - abre aspas -, “‘Numa tarde de um sábado chuvoso, o céu 

estava escuro e eu passava de carro pela Estrada do Barreiro quando eu vi uma cadela num canteiro, 

eu parei, abri o carro e ela simplesmente entrou, levei pra casa. Lembro de um ferimento que ela 

tinha na pata e tinha bichinhos, eu mesmo cuidei, mas até então eu nem sabia o que era ser protetor’” 

- fecha aspas -; - abre aspas -, “‘Dia 08/01/2011, em uma das festas que organizava, numa chácara 

em uma divisa entre a minha Cidade e outra, eu resgatei um filhote de gato que estava por ali. Era 

uma fêmea que, após alguns meses, deu cria’” - fecha aspas -; - abre aspas -, “‘Enfim, eu não sabia o 

que estava por vir para a minha vida no futuro. As coisas foram acontecendo sem eu perceber, foi 

chegando, foi ficando, foi me envolvendo, sem eu perceber. Foi paixão, virou amor, foi tristeza e 

alegrias e, também, emoção. Fui enfrentando um dia de cada vez, me encontrando e vivendo as 

experiências de toda uma vez. Hoje, eu aqui, envolvida completamente com a causa animal, e quanto 

mais penso em sair, mais entro. A carga é amor, mas é pesada também, e vou ganhando a resistência, 

para enfrentar outros obstáculos também. Antes, eu era conhecida como artista, por causa dos 

trabalhos que eu realizava, hoje me vê como: a protetora dos animais. Com o tempo fui conhecendo 

pessoas envolvidas, eu fui aprendendo, sendo orientadas por pessoas que já estavam muito tempo na 

causa. Mas, a mais forte experiência foi a vida que me ensinou. A causa animal envolveu toda a 

minha vida (trabalho, vida social, financeira e lazer), me envolveu completamente. Eu me imaginava 

que estava indo para um caminho em volta’. Assim, com grande emoção, Alessandra Bravo, nos 

relata seu amor e seu envolvimento com a proteção dos animais, e resume: ‘Esse trabalho é um dom, 

uma missão linda, mas árdua. Uma causa como muitas outras, mas a qual eu escolhi, a qual eu 

acredito em lutar por ela’. Dessa forma, em reconhecimento à esta ilustre cidadã, pela sua história de 

vida e pela luta em favor da causa animal, apresento a presente Moção de Congratulação em sua 

homenagem. Portanto, com grande alegria e satisfação, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação à homenageada, Sra. Alessandra Rodrigues Bravo. 

Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo, nos termos regimentais”. Sala das 

Sessões, 28 de setembro de 2022. Exmo. Vereador Alan Leal. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção de n. 273/2022, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, de Congratulação a Sra. Alessandra 

Rodrigues Bravo pela sua brilhante atuação em prol da causa animal no Município de Sumaré, está 

em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço 

permissão para falar do local. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, caros Nobres Vereadores, público que nos assiste. 

Hoje é um dia muito especial para quem milita na causa animal, para quem gosta dos animais, o Dia 

de São Francisco de Assis, o protetor dos animais; e hoje homenagear uma pessoa que é protetora da 

nossa Cidade, é algo muito especial. Alessandra Bravo realiza um trabalho diariamente com os 

nossos animais, às vezes a Ale me manda áudio de madrugada, ela fala assim: “Olha, eu sei que você 

está dormindo, mas a hora que você acordar dá uma olhada nesse caso desses animais”. Ela luta 

realmente por eles todos os dias, isso é muito importante, é um trabalho que é gratificante quando 

você consegue resolver. Eu acredito que a Alessandra também passa alguns casos que a gente não 

consegue resolver, porque a demanda é muito grande, e aí a gente fica muito chateado, muito triste. 

E, realmente, Alessandra, esse é um dia especial para quem é protetor, mas eu acredito que esse será 

um dia especial para você também, ser homenageada aqui na nossa Cidade com essa Moção e, 
principalmente, representando os protetores. Quero aproveitar, Presidente, também a oportunidade e 

parabenizar o Delegado Bruno Lima pelos quase meio milhão de votos, um protetor de animais, que 

faz um trabalho muito importante, e que mais pessoas da causa animal sejam representantes no nosso 

Município, no nosso Estado e no nosso país. E hoje nós iniciamos uma campanha que é o “Eu Freio 

Para os Animais”, por conta dos atropelamentos. Eu acho que, se cada um de nós, Vereadores, aderir 
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essa ideia, eu acho que vamos ter menos animais atropelados e menos vidas sendo ceifadas. 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Pela ordem, Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também dar os 

parabéns ao Vereador Alan pela Moção; a Alessandra que tem feito um trabalho no nosso Município 

excepcional durante todo esse tempo e, também, agora na causa animal. Deus abençoe você e sua 

filha, que continue assim. Deus abençoe! “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização para falar daqui, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Quero aqui 

parabenizar o nosso Nobre Vereador Alan pela Moção, acho que é um dia que não poderia passar no 

esquecimento; mas parabenizar a Alessandra e sua família, conheço há alguns anos, né? Alessandra. 

Conheço alguns anos, né? Sei da sua luta, do seu trabalho antes, né, você era professora de arte, né? 

Agora já virou, você viu como vai crescendo? Parabéns, Vereador, pelo reconhecimento dessa 

Moção, acho que é importante, né, os registros, esse registro nos Anais dessa Casa, de uma pessoa 

que sempre defendeu a nossa Cidade, e agora defendendo os nossos animais. Muito bom, parabéns e 

continue essa luta sua! Você é merecedora, eu sei que não é fácil, né? Às vezes dói, chora, né, a 

gente também têm uns bichinhos lá, às vezes a gente quando vê que não tem jeito, a gente chora, mas 

é uma luta, é uma luta, quem pega amor, não tem jeito, não abre mão. Parabéns, continue essa luta! 

Parabéns. Parabéns, Vereador. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua 

em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, 

Nobres Vereadores, Vereador Alan Leal, queria te dar os parabéns pela propositura da Moção, ao 

trabalho maravilhoso que o senhor faz aí na nossa Cidade pela causa animal; dar os parabéns também 

ao Deputado Delegado Bruno Lima, teve uma votação expressiva, dentro do nosso Município 

também ele teve uma representação muito boa. Isso é um pouco do fruto do trabalho que o senhor faz 

na nossa Cidade e reflete no Delegado Bruno Lima. Então, meus parabéns, peço autorização para 

poder subscrever a Moção do senhor e muito obrigado a todos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão a Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço permissão para poder falar aqui do local 

mesmo. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu quero aqui agradecer primeiramente 

pela Moção que o nosso amigo e Vereador Alan Leal propôs hoje. Parabéns a Alessandra Bravo! 

Tive o prazer de conhecer, de poder estabelecer um relacionamento, ver como funciona o trabalho, 

todo o carinho, todo o amor que ela tem pelos animaizinhos, todo desempenho, e poder dizer que eu 

pude ajudar um pouquinho, mas sempre que a gente pode, a gente também adere a essa questão, 

porque é uma questão nobre. Peço para poder subscrever essa Moção, uma história linda, dentre 

tantas que deve existir aí na sua memória e que não acaba, né? Infelizmente são animais, são 

indefesos, estão aí soltos pela rua, se procriando, mas com certeza com o pouquinho que cada um 
venha a fazer, um dia, com certeza, podemos chegar a um mundo melhor para esses animais que 

tanto são queridos nas nossas casas, com as nossas crianças, fazem a diferença com certeza nas 

famílias, né, do nosso país. Parabéns pela sua atuação e que Deus continue te abençoando sempre. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 
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Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os 

parabéns ao Vereador Alan pela Moção, uma Moção merecida pela Alessandra, também conheço a 

Alessandra de longa data. Dizer que a causa que ela luta é uma causa nobre e dizer que, esses dias eu 

estive com a minha mãe lá no Paraná, e lá na roça, no sítio, o pessoal da cidade tem, você vê que é 

geral no Brasil inteiro, tem abandonado vários animais no meio do sítio e os vizinhos lá, os sitiantes 

têm reclamado que os animais ficam com fome, estão acabando com as galinhas do terreiro (porque 

tem fome), às vezes sai cinco, seis leitãozinho, voltam três, né, e a sorte ainda é que existem pessoas 

como você, né? E precisa também um pouco de Deus no coração desse povo aí, né? Porque quando a 

pessoa vai, abre a porta do carro e abandona um animal, é cruel, é difícil. Não tem nem o que falar, 

não tem nem adjetivo para falar isso. Mas agradecer a você e tantos cuidadores que nosso Município 

tem, o Vereador Alan que abraça bastante essa causa aí. Graças a Deus que tem gente como vocês, 

viu? Que Deus que abençoe e dê muita saúde, e apoio dessa Casa. Parabéns! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Srs. 

Vereadores, enquanto os senhores votam, gostaria aqui de parabenizar o Exmo. Vereador Alan pela 

Moção de extrema relevância. Também parabenizá-lo pela maneira que ela foi escrita, com muito 

amor, com muito carinho e na forma praticamente de um poema de reconhecimento público do 

trabalho da Alessandra. Alessandra, que é muito querida, uma protetora que nós temos uma 

admiração inenarrável, sempre batalhadora, lutadora em prol dos animais, dando voz àqueles que não 

têm. Parabéns, Alessandra! É justa a homenagem; e, também, peço a V. Exa., Vereador Alan, a 

permissão para subscrever essa Moção e reiterar tudo que foi dito por V. Exa. em cada linha, porque 

a admiração transcrita na Moção de V. Exa. a Alessandra são também a minha admiração e o meu 

respeito. E, aproveitando hoje, que é dia 4 de outubro, que é a saudação a São Francisco de Assis, o 

protetor dos animais, o santo padroeiro dos animais. Inclusive, parabenizar a Prefeitura de Sumaré 

que hoje teve a benção dos animais pelo querido, Ilustríssimo Padre Emerson na Cidade de Sumaré; 

e gostaria aqui, com respeito a todas as denominações e também com respeito a todos os tipos que 

professam a fé, mas gostaria aqui de ler a oração de São Francisco de Assis em homenagem a todos 

os protetores dos animais, a todos àqueles que são devotos de São Francisco de Assis e, também, 

àqueles que levam, de alguma maneira, as suas palavras para o coração. “Senhor, fazei-me 

instrumento da Vossa paz. Onde houver ódio, que eu leve o amor. Onde houver ofensa, que eu leve o 

perdão. Onde houver discórdia, que eu leve a união. Onde houver dúvida, que eu leve a fé. Onde 

houver erro, que eu leve a verdade. Onde houver desespero, que eu leve a esperança. Onde houver 

tristeza, que eu leve alegria. Onde houver trevas, que eu leve a luz. Ó, Mestre, fazei que eu procure 

mais consolar, que ser consolado; compreender, que ser compreendido; amar, que ser amado. Pois é 

dando que se recebe, e é perdoando que se é perdoado, e é morrendo que se vive para a vida eterna”. 

São Francisco de Assis, dia 4 de outubro, o Dia de São Francisco. Parabéns, parabéns, Vereador Alan 

Leal, por trazer essa tão importante menção aos protetores; e lembrar que São Francisco de Assis 

propagava o amor, a paz, a esperança e nunca o ódio, e nunca a raiva. Então, que o desejo de São 

Francisco de Assis venha a cada dia mais ser enraizado na nossa sociedade, não ao ódio, não à 

intolerância, sim ao amor, ao perdão e à consolação. Declaro encerrada a votação: 18 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado a Moção n. 273/2022. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 
do autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Com base no Art. 129, gostaria de pedir o 

uso da Tribuna da homenageada. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. Com base 

regimental, autorizo a Alessandra para fazer o uso da Tribuna para agradecimento da Moção. 

“Munícipe “Sra. Alessandra Rodrigues Bravo”: Boa tarde a todos os presentes! Srs. Vereadores 

da Câmara de Sumaré, é para mim uma enorme honra receber essa Moção e, por esse, quero 
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agradecer o Presidente da Câmara, Willian Souza – obrigada -, todos os Vereadores aqui presentes, e 

especial, agradecer o Vereador Alan Leal, o qual me fez esse convite - obrigada, Alan -. Quero ser 

breve. Como hoje se comemora o Dia de São Francisco de Assis, quero falar um pouco sobre uma 

inspiração em Deus e a Bíblia. O homem vale mais que 20 pardais, mas nada justifica a crueldade 

humana contra um ser menor: o animal. Qual a diferença entre o homem e o animal? O homem do pó 

veio, para o pó voltará; o animal do pó veio, para o pó voltará e, no pó, ficará. O homem tem suas 

escolhas, tem julgamento e condenação e, para o céu ou inferno, ele irá. O animal não tem escolha, 

ele é dominado pelo homem, ele não tem coordenação, nasce puro e morre puro. O animal vive tão 

pouco nessa terra dos viventes, por isso ele é digno de ser feliz e ter dignidade, e o nosso dever é 

tornar a terra um céu para eles. Se um homem não é capaz de cuidar de um ser menor, não é digno de 

coisas maiores. Aproveitando essa oportunidade, eu, Alessandra, em nome de todos os protetores de 

Sumaré, eu quero pedir aos Srs. Vereadores, a qual a cadeira os honra, volte seus olhares para o bem-

estar animal de Sumaré, é um pedido de misericórdia. Qual o objetivo foi criado para esse 

Departamento? A pergunta fica para vocês, não precisa me responder. Para que os senhores possam 

me compreender, simplesmente se coloque no lugar de um protetor. Se você se deparar com um 

animal atropelado na sua frente, mutilado e pegar esse animalzinho e levar para o Bem-Estar, qual 

atendimento ele terá lá? Assim vocês irão se colocar no lugar de um protetor. Existe o Bem-Estar, 

existe o nome, mas para nós, protetores da causa animal, não tem estrutura para gente, ele não tem 

estrutura. Então, eu quero aproveitar essa oportunidade, volte o olhar de vocês para esse hospital 

veterinário, para esse lugar. Precisamos de um hospital veterinário! Um animal, uma cadela em 

trabalho de parto, recentemente, ela morreu. Eu não consegui atendimento, não tinha estrutura, 

simplesmente “Leve para uma clínica particular”. Infelizmente, ela morreu no caminho. Era de 

família carente, a família não podia pagar um hospital, culpa é de quem? Não é da Prefeitura, não é 

da Câmara, não é dos Vereadores, culpa é da família que não castrou o seu animal, deixou 

reproduzir. Mas como não tem ainda um trabalho de conscientização, o fato aconteceu. Então, o que 

é que nós precisamos investir? Projeto de conscientização fortíssimo, assim como o projeto da 

dengue, por exemplo, é uma ideia, é uma tecla que eu sempre bato, porta em porta, cadastre seus 

animais, fiscaliza. Porque tem gente que acha que não é obrigação castrar, não sabe nem o que é que 

é castração, isso que se tivesse castração, não teria animal abandonado, certo? Então, esse é um 

trabalho que eu peço para vocês: olhem, olhem para o Bem-Estar Animal de Sumaré. Para mim não 

tem estrutura, a não ser uma eutanásia ou uma geladeira que eu possa colocar o corpinho, mas lá não 

tem outras estruturas para uma cirurgia, uma internação, raio-x, um hemograma, ultrassom, não tem, 

tá? Olhe para esse Departamento. Para terminar, eu quero falar um pouco do que é que é ser protetor 

de animais. Primeiro: amor sem nada em troca, abrindo mão de si para salvar uma vida de um 

animal; ser protetor não tem vida social, uma vida comum, não tem férias, viagens, fim de semana 

para descansar, não tem dia, não tem noite e, todo momento está preparado para largar tudo e fazer 

loucuras para salvar vidas de um animal. Ser protetor é se colocar no lugar do animalzinho e sentir o 

que ele sente. Ser protetor é decifrar todos os seus sentimentos, suas necessidades, reconhecer suas 

lágrimas, compreender sua linguagem em apenas um gesto e um olhar. Ser protetor é ter a casa cheia 

de bichos resgatados e potinhos de ração por todos os cantos. Ser protetor é, por onde você for, levar 

consigo pelinhos de animais na roupa. Ser protetor é se doar sem ter, doar sem nada em troca. Ser 

protetor não é uma escolha, ela aconteceu comigo e é um caminho sem volta. Eu acho que é só isso, 
muito obrigada pela oportunidade, agradecido imensamente por esse momento. E vou apertar mais 

uma teclinha, a mesma. Eu peço em misericórdia, o Bem-Estar não existia, hoje ele existe, olhe para 

aquele local, e muito obrigada. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, a gente vai fazer 

uma homenagem, tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está concedido. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 
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274/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação 

de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação para Ademir Herrero 

Henrique, pelo exemplo de superação e resultados notáveis na luta de braço. Ademir Herrero 

Henrique é casado com Marina Aparecida Miranda Herrero e tem dois filhos: o Rafael e Caio 

Henrique; natural da cidade de Embu das Artes, aonde morou em uma comunidade na beira de um 

barranco, e por conta das dificuldades financeiras da família estudou somente até a 5ª série para que 

pudesse trabalhar e ajudar no orçamento familiar. Em 98, seus pais compraram um terreno no Parque 

Residencial Salerno, e mudou-se definitivamente para Sumaré. Aqui começou trabalhando como 

chapa (descarregando caminhões), em seguida como motoboy em um depósito de gás no Jardim 

Maria Antônia, depois disso trabalhou em vários outros empregos. Em 2012, voltou a trabalhar como 

motoboy, desta vez na Casa de Ração do Beto, até que, em 23/12/2013, sofreu um acidente de 

trânsito, e como consequência do acidente teve uma fratura exposta na tíbia esquerda e precisou fazer 

uma cirurgia, e com isso precisou usar gaiola por nove meses. Após ter retirado a gaiola, fez 

fisioterapia por cerca de quatro meses, mas mesmo assim não conseguia andar muito, pois seu pé 

ainda doía muito. Por conta das dores ainda persistirem, o médico, então, fez outra cirurgia e, mais 

uma vez, teve que ficar mais nove meses com a gaiola na perna, porém mesmo com essa nova 

cirurgia não adiantou, foi então que tiveram a difícil decisão de amputá-la. Ademir ficou muito 

abalado com a situação e entrou em depressão, começou a fazer uso de drogas e a beber muito 

durante três anos, porém chegou um momento em que já não estava mais aguentando a vida que 

estava levando e falou para sua esposa que queria se internar em uma clínica. Diante disso, Ademir, 

por sua vontade, se internou em uma clínica em Minas Gerais; como a clínica era evangélica, tinha 

um pessoal que faziam visitas todas as quintas-feiras, e um certo dia apresentaram-lhe a luta de 

braço. Na ocasião, levaram uma mesa e começaram a brincar de forma despretensiosa, porém uma 

das pessoas que fazia a visita percebeu seu talento e disse que ele tinha jeito para a luta de braço. 

Quando Ademir saiu da clínica, ele decidiu que queria treinar luta de braço, porém no início teve um 

pouco de dificuldades para encontrar um local para treinamento, e só conseguiu encontrar um local 

adequado em 2021, três anos depois. Demonstrando muito talento, com apenas dois meses de 

treinamento, ficou em terceiro lugar no Campeonato Olimpesec (em Campinas), com quatro meses 

foi campeão com o braço esquerdo e vice-campeão com o braço direito no Campeonato Brasileiro 

(em Capivari). No corrente ano ficou em terceiro lugar no evento Internacional Arnold (em São 

Paulo), no mês de abril; em agosto foi campeão paulista em Santos com os dois braços. Diante dos 

notáveis resultados, Ademir foi convocado pela Seleção Brasileira de Luta de Braço, e nos dias 24 e 

25 de setembro, a Seleção Brasileira de Luta de Braço participou do maior evento de fisiculturismo 

do Brasil em São Paulo e Ademir ficou em primeiro lugar na categoria até 60 quilos. Diante de todas 

as conquistas e sua ascensão no esporte, Ademir tem como seu principal objetivo pessoal representar 

o Brasil na provável entrada do esporte nas Paraolimpíadas de 2028, em Los Angeles. Portanto, Sr. 

Presidente, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção 

de Congratulação para Ademir Herrero Henrique, pelo exemplo de superação e resultados notáveis 

na Luta de Braço”. Sala das Sessões, 04 de outubro de 2022. Exmo. Vereador Ney do Gás. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de Congratulação a Ademir Herrero 

Henrique, de n. 174(sic)/2022, de autoria do Vereador Ney do Gás, está em discussão. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o autor da Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Solicito permissão para falar daqui mesmo. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, quero aqui parabenizar o meu amigo Ademir, conheço ele já há 21 anos, uma pessoa 

trabalhadora; e como foi dito na Moção, em um acidente de moto ele acabou perdendo um membro 
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inferior da perna, né, e tudo isso levou ele a uma situação complicada, né: depressão, baixa estima; e 

graças a Deus, ele, por conta própria, resolveu se tratar, se internar numa clínica, e hoje estamos aqui 

diante de um exemplo de superação. Além de superar como cidadão, recuperar a sua saúde, hoje 

estamos diante de um atleta campeão paulista, campeão brasileiro e campeão pela Seleção Brasileira 

de Queda de Braço para pessoas amputadas. Então, Ademir, quero parabenizar você pela luta, tá? Por 

dar a volta por cima. A gente, já conversamos bastante, sempre a gente se encontrava lá no Salerno 

(nosso bairro), e a gente via a dificuldade que você passou diante de toda a situação, não é fácil 

passar pelo que você passou, toda essa situação difícil, teve uma amputação na perna, e graças a 

Deus, Deus é maravilhoso, te reergueu com a sua vontade também (porque sem a vontade nossa, 

nada acontece), mas Deus foi misericordioso, te trouxe o prazer de viver, o prazer pelo esporte, e isso 

nos orgulha saber que temos um cidadão sumareense representando a seleção brasileira. E, com fé 

em Deus, se em 2028 tiver a Paraolimpíadas de queda de braço, quero ver você lá representando o 

nosso país, porque é um cidadão sumareense, é um amigo meu de longa data que está nos 

representando. Então, parabéns, Ademir! Que Deus abençoe você! “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Peço autorização para falar daqui mesmo. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao Vereador 

Ney do Gás, né, pela Moção. Parabéns, Ademir, por ter vencido essa etapa, né, isso é muito 

importante. Deus continue te dando força e vai mais longe, está bom?! Força, e com(*) força! 

Obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em 

discussão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador André. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Sr. Presidente, Nobres Pares, quero parabenizar o Sr. Vereador Ney do Gás pela 

sensibilidade por ter feito tamanha Moção. E, ao lê-la, a gente vê a luta que esse guerreiro leva todo 

dia e a volta que ele deu por cima, e mais que justa a homenagem que V. Exa. vem trazer a essa 

Egrégia Casa de Leis. Solicito para que possa subscrever a mesma. Obrigado, Sr. Presidente. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o autor da Moção. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: A Moção está aberta a toda a Casa, seria uma honra ter a assinatura 

dos Nobres Pares, e também o voto favorável dessa Moção. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Autorização para estar falando do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido, Excelência. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Parabéns ao 

Nobre Vereador Ney pela Moção, pela sensibilidade e pela luta do nosso companheiro. Sabendo que 

as dificuldades da vida lhe impôs, né, e dando a volta por cima, e sendo um exemplo hoje de, 

inclusive, de reconhecimento por essa Casa. Parabenizo mais uma vez, faço questão de subscrever, 

Nobre Vereador, uma linda Moção, merece toda a nossa valorização dela. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu 

peço autorização para falar daqui. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Parabéns ao Vereador Ney do Gás pela 
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Moção! Parabéns ao Ademir pela luta, por tudo que ele tem feito e sido exemplo, tem sido exemplo 

para a gente aqui, que às vezes a gente reclama de alguma coisa aí, e ele superou, deu a volta por 

cima (como foi dito), e hoje é referência na nossa região, na nossa Cidade. Parabéns, Ademir, que 

Deus possa te abençoar sempre! “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A 

Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Aproveitando enquanto os Pares 

estão votando, queria dar os parabéns ao Vereador Ney do Gás pela propositura da Moção, e dar os 

parabéns pelo Ademir, ele mostra que sim, que é possível, com todos os problemas que ele já passou 

pela vida e hoje está firme e forte aí, empenhado num objetivo, e que Deus abençoe sua vida, 

Ademir. E, Vereador, peço autorização para poder subscrevê-la. Com 16 votos favoráveis, nenhum 

contrário, encerro a votação, Moção aprovada. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito a V. Exa. 

autorização para o homenageado receber uma simples homenagem, por favor. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Solicitação do senhor é regimental, solicito ao 

homenageado que adentre ao Plenário. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. Acabei-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador-- “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: --Acabei esquecendo, Presidente, enquanto faz 

a homenagem, se puder transmitir umas fotos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Claro! Permito à 

sonoplastia que transmita as fotos do Vereador Ney do Gás. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 275/2022: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de 

apresentar a essa Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação para a ONG Missão 

Expandindo Amor, em razão da 5ª Ação de Mobilização Social Setembro Amarelo. A ONG Missão 

Expandindo Amor realizou, durante o mês passado, a 5ª Ação de Mobilização Social Setembro 

Amarelo com o objetivo de conscientizar e sensibilizar a população sobre o autocuidado e prevenção 

ao suicídio. As atividades foram desenvolvidas em comunidades carentes e escolas da rede pública, 

reunindo dezenas de participantes. O tema escolhido para a campanha deste ano – abre aspas - ‘Para 

o time da vida escolhemos você’, - fecha aspas - proporcionou uma visão associada à eleição 

(escolha) e à Copa do Mundo (time) a fim de motivar e mobilizar a população, uma vez que são os 

eventos de maior engajamento neste ano. A partir desse mote, a ONG realizou palestras com mais de 

150 alunos da rede pública, na Escola Estadual Jardim das Orquídeas, contando com apoio de 

professores e de toda coordenação das escolas. A atividade contou com a presença de psicólogos e 

educadores sociais. Ao final, cada um recebeu um ‘Kit Setembro Amarelo’, com balas e um cartão 

com a frase de incentivo à vida. A ação de conscientização e mobilização também foi realizada no 

bairro Chácara Três Pontes, onde os moradores puderam assistir a palestra sobre ‘Como alcançar o 

sucesso e a qualidade de vida’. Além disso, a ONG realizou passeatas, carreatas e lives, atingindo 

diferentes públicos da nossa Cidade. A ONG Missão Expandindo Amor atua em Sumaré desde 2019, 

e é um projeto idealizado pelo Matheus Sena, presidente da Associação de Desenvolvimento Integral 

Expandindo Amor. A ação realizada em setembro contou com o apoio de 25 voluntários. Em 

Sumaré, a ONG tem a sede no bairro Chácara Três Pontes, aonde concentram a maior parte das 

atividades, levando para outras regiões do nosso Município. Portanto, Sr. Presidente, em razão da 5ª 

Ação de Mobilização Social Setembro Amarelo, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o 
Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para a ONG Missão Expandindo 

Amor”. Sala das Sessões, 04 de outubro de 2022. Exmo. Presidente da Câmara, Willian Souza. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 275/2022, de autoria do Vereador Willian Souza, de 

Congratulação para a ONG Missão Expandindo Amor, em razão da 5ª Ação de Mobilização Social 

Setembro Amarelo, está em discussão. Quero aqui cumprimentar a ONG Expandindo Amor (que se 
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encontra aqui no Plenário, juntamente também com os membros), e quero saudar aqui a presidente da 

associação de moradores do Três Pontes, a Eliane; cumprimentar também o Vaguinho e, assim, 

consequentemente, saudar todos os demais amigos do Três Pontes. Em setembro, a ONG realizou a 

5ª Ação de Mobilização Social Setembro Amarelo, foram realizados: palestras, carreatas, passeatas e 

lives, com o objetivo de promover a conscientização e sensibilização sobre o suicídio. Os trabalhos 

foram desenvolvidos em escolas da rede pública, em bairros carentes da nossa Cidade, e também em 

praças públicas. Mais de 150 alunos participaram da atividade; 25 voluntários ajudaram na realização 

das ações. Presentes na Sessão para receber a Moção está: o Matheus Sena, que é o presidente - 

quero cumprimentar aqui o Matheus, parabenizá-lo por toda essa ação e esse importante trabalho -; a 

Débora Sena, que é conselho administrativo e gestão de pessoas (que também, está aqui); o Asafe(F) 

Sena, que é voluntário; o Edson Cosme, que é psicólogo; o Wagner Teixeira, que é coordenador de 

esporte e cultura (também não poderia ser outra coisa, que é tema principal do Wagner, sempre em 

defesa do esporte, é um lutador incansável do esporte); o José Gouveia, que é educador social e 

coordenador da base de apoio comunitário; o Roberto Damascena, que é presidente do Grupo Mais 

(que é o Movimento de Assistencial de Integração Social); a filial da ONG Expandindo Amor em 

Nova Odessa; o José Carlos, que é voluntário de transportes; o Willian, que é voluntário de 

comunicação; e a Eliana, que é a presidente da Associação do Bairro Três Pontes. Que, aliás, ela e 

seu esposo Kiel(F) - que não está aqui, estou sentindo falta dele -, tem feito um trabalho espetacular 

no Três Pontes em defesa das famílias e todo o trabalho que está sendo feito. A ONG Expandindo 

Amor, Missão Expandindo Amor merece a nossa admiração, merece o nosso reconhecimento, e com 

aprovação dessa Moção, por esta Casa de Leis, levarão para com eles e com a diretoria o 

reconhecimento do Legislativo dessa Cidade, dando cada vez mais a consciência, Matheus (que é o 

presidente), de que o Legislativo apoia o trabalho de vocês, a dedicação de vocês. Que Deus os 

abençoe, os proteja e, cada dia mais, vocês possam ajudar as pessoas e abrilhantar. Como eu li aqui a 

oração de São Francisco de Assis, que serve como referência de texto, não só por conta da religião, 

mas pelos ensinamentos que ele passou, que é mais fácil dar do que receber. E é isso que vocês estão 

fazendo. Expandindo Amor é fazer isso: eliminar o ódio e expandir o amor. Aliás, em primeiro 

Coríntios, diz a palavra, que todos os sentimentos do mundo podem cessar, menos o amor, porque 

ele é o sentimento que mais predomina. Não adianta falar a língua dos anjos, não adianta ter dons de 

profecias e outros dons mais colocados, se não tiver o amor, nada valerá! Então, o amor sempre tem 

que ser colocado e expandido. Parabéns pelo trabalho de vocês! É uma honra para eu apresentar para 

sua Casa essa Moção, e é uma honra eu assinar dando essa Moção à ONG de vocês. Parabéns e vida 

longa, que Deus abençoe a ONG e todos os participantes! Continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, em votação. Enquanto os senhores votam, tem algumas imagens para serem apresentadas, 

do trabalho da ONG. Muito bem, parabéns mais uma vez e, declaro encerrada a votação: 16 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado-- “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --a Moção. Questão de ordem 

do Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Queria votar também, na 

Moção, apertei aqui, mas acho que deu um problema. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 17 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Terminada a votação da Moção, eu 

convido o Matheus (que é o presidente da ONG) para fazer o uso da Tribuna; em seguida, convido 

toda a diretoria para receber as devidas homenagens. [Manifestações fora do microfone] “Munícipe 

“Sr. Matheus Sena”: Quero agradecer pela oportunidade, quero agradecer a todos os Vereadores 

aqui presentes, também o Presidente da Câmara, Willian Souza, né? Quero também lembrar que nós 

também já recebemos uma Moção, né, em 2020 nós realizamos um trabalho, né, no meio da 

pandemia, onde nós atuamos aí na parte de distribuição de alimentos (de marmitas), e nós também 

recebemos uma Moção. Naquela ocasião, a gente, não poderíamos estarmos reunidos, então, quero 
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aqui, também, Willian, agradecer, né, por essa Moção que foi nos dada. E, nessa ocasião, né, falando 

a respeito da mobilização Setembro Amarelo, é a 5ª edição, né, é um trabalho de conscientização e 

sensibilização relacionado aí à prevenção a suicídio e valorização à vida, né? Acredito que é do 

conhecimento dos senhores que esse é um assunto, independente de Partido, independente de visão 

ideológica, é um assunto que todos, né, estão aí e devem apoiar, que é valorizar a vida. E nós saímos, 

né, às ruas com voluntariado, dispostos aí a ser alguém na vida de alguém. Só para trazer alguns 

números: o suicídio ocorre, a cada 40 segundos no mundo uma pessoa se suicida. Então, é algo que 

nos chama muita atenção. Eu lembro que em 2010, após sofrer um acidente de carro (tinha 14 anos), 

e a partir desse acidente eu, Deus me deu uma nova oportunidade de seguir em frente, seguir a 

caminhada, e eu disse para Deus que eu queria viver com propósito. Eu não queria ser apenas um 

número, não queria ser apenas um CPF, mas queria viver com propósito. E a partir desse acidente, 

Deus, ele transformou a minha vida, né, me deu uma direção, né, e comecei a me engajar nos 

projetos assistenciais, projetos de desenvolvimento comunitário, trabalhando com moradores em 

situação de rua. E, me deparei aí, em 2018, né, com uma jovem que se suicidou em Sumaré. E a 

partir desse suicídio, eu disse para mim mesmo que eu precisava fazer algo, não poderia apenas 

receber uma informação e ficar na minha casa sem fazer nada, e a partir daí que surgiu a mobilização 

Setembro Amarelo. Então, é um trabalho de conscientização, né, essa foi a 5ª edição, onde nós 

realizamos mobilizações nas escolas, palestras, levando psicólogos nas escolas, né? E foi algo que 

chamou muita atenção, porque nós estamos vivendo em um tempo difícil, onde as pessoas, elas, a 

tendência é elas ficarem cada vez mais pressionadas, entrando em depressão e chegando ao suicídio. 

Então, esse trabalho de mobilização social, ele chegou, né, é justamente para a gente poder melhorar 

esses números, né, para a gente poder, de fato, ser alguém na vida de alguém. É o que a gente prega, 

é o que a gente fala através da nossa instituição, né, a gente tem como foco prover igualdade de 

oportunidade para as pessoas que mais precisam. Estamos trabalhando também na parte cultural, está 

ali também os integrantes da ONG (como já foi citado aqui), agradeço a todos que estão aqui; outros 

não puderam estar. Mas convido os senhores para estar conhecendo também o nosso trabalho, né, 

aonde nós atuamos ali no Três Pontes, juntamente com a associação (ali está Eliane, que é a 

presidente), estamos ali fazendo um trabalho, precisamos muito do apoio dos senhores para que as 

coisas possam acontecer, né? Nós sabemos que trabalhar no terceiro setor não é fácil, é um grande 

desafio, mas como eu disse para vocês, né, a partir desse acidente, eu disse sim a esse desafio que 

Deus me fez, né? Já estive também em outros países, né, desenvolvendo projetos sociais, e pela graça 

do nosso Deus estou aqui na Cidade, né, trabalhando no Três Pontes, tentando expandir o amor 

(como já foi muito bem pregado, falado aqui nessa tarde). Eu quero muito contar com o apoio dessa 

Casa, contar com os Vereadores. Estamos agora organizando a documentação para ser utilidade 

pública, então, certamente, vocês vão ver aí se, vai escutar mais vezes falando nesse nome “ONG 

Expandindo Amor”. E o nosso foco nada mais é do que é esse: expandir o amor. E eu quero, antes de 

mais nada, de passar já a palavra, deixar também, né, o versículo que a gente caminha, que a nossa 

instituição caminha, se encontra lá em primeira João, Capítulo 3, do 16 ao 18: “Nisso conhecemos o 

amor, Cristo deu a sua vida por nós, e nós devemos dar a nossa vida pelos nossos irmãos. Ora, aquele 

que possui recursos desse mundo e ver o seu irmão padecendo necessidade, e fecha o seu coração, 

como pode permanecer nele o amor de Deus? Filhinhos, não amemos de palavras, nem de língua, 

mas de toda a verdade e de todo o seu coração”. Então, esse é o nosso foco, não apenas viver um 
amor de palavras, mas plantar o amor em atitude, é isso que a gente tem feito desde 2019, a qual 

fundamos a instituição, estamos caminhando e contamos com o apoio dessa Casa. Muito obrigado. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Matheus. Muito bonitas as suas palavras, e parabéns, 

inclusive, pela oratória e pela propriedade de dizer o que disse aqui. Convido a toda ONG, toda 

associação para vir até o Plenário, por favor. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima 
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Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 276/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal, pelo presente e na forma regimental, requeiro, ouvido o digníssimo 

Plenário, inserção em Ata de Votos de Congratulações a todos os pastores da Igreja do Evangelho 

Quadrangular. Como sabemos, todos os anos, especificamente no primeiro domingo de outubro, é 

comemorado o dia do Pastor da Igreja do Evangelho Quadrangular. Com essa oportunidade, 

elaboramos esta Moção pela grandeza da data e um meio de lembrar os maravilhosos trabalhos 

realizados por nossos pastores. Temos o dever de recordar de todos os trabalhos realizados por um 

pastor, que não se trata de apenas uma profissão, mas sim, de um ofício, de um sacerdócio, que vai 

muito além das pregações e ritos em dia de culto, são conselheiros, orientadores e, como não dizer, 

membros de nossas famílias. E, assim, com este documento, teremos a oportunidade de homenagear 

os homens e as mulheres, que escolheram e se dedicam viver para pregar a Palavra de Deus, e servir 

aos fiéis, cuidando dos seus rebanhos, sempre os motivando, encorajando e realizando inúmeras 

ações sociais. Rogamos ao nosso Criador para que os ilumine cada vez mais, dando-lhes muita saúde 

e sabedoria para que continuem trabalhando em prol de nossa comunidade. Diante deste cenário, não 

poderíamos deixar de render nossas mais sinceras homenagens”. Sala das Sessões, 04 de outubro de 

2022. João Maioral, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 276/2022, de 

autoria do Exmo. Vereador João Maioral, de Congratulação a todos os pastores da Igreja do 

Evangelho Quadrangular, está em discussão. Não havendo oradores, em... “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Sr. Presidente, Nobres Vereadores, queria dar os parabéns ao Vereador João Maioral pela propositura 

da Moção; e pedir autorização para estar subscrevendo a referida Moção junto com o senhor, Sr. 

João. “Vereador “João Maioral”: Está à disposição de todos os Vereadores, e peço o apoio dos 

demais Vereadores da Casa. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero aqui parabenizar o 

Nobre Vereador João Maioral por essa Moção sobre a igreja na qual, assim, nós congregamos; e 

parabenizar os pastores, né, por essa luta, por essa batalha, que é pregar e falar o evangelho de Cristo 

para a população, né? Parabéns, Vereador! E peço autorização para estar subscrevendo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Quero 

cumprimentar o Vereador João Maioral, pela Moção. Quero saudar a todos os pastores da Igreja do 

Evangelho Quadrangular pelo Dia do Pastor (que é instituído na Igreja do Evangelho Quadrangular); 

cumprimentar também os pastores auxiliares e os auxiliares de pastor, também da Igreja do 

Evangelho Quadrangular, bem como as pastoras também da Igreja do Evangelho Quadrangular, a 

nossa saudação e o nosso cumprimento por esse dia tão importante. Também parabenizar e 

cumprimentar o Vereador João Maioral, que estenda os cumprimentos ao querido Pastor Zé Roberto 

e a Pastora Joyce, os cumprimentos sinceros; e também cumprimento o coordenador de ação política 

da Igreja do Evangelho Quadrangular, Vereador Lucas Agostinho, a qual cumprimento também o 

Pastor João Borin e todos os demais. Em nome do Pastor Fernando, do Pastor Januário, Pastor 

Cícero, Pastor Marcelo, cumprimento todos os demais pastores da Igreja do Evangelho 

Quadrangular. Que Deus abençoe a todos e que prospere cada vez mais o ministério desses pastores. 
Declaro encerrada a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por 

esta Casa. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 277/2022. Moção de Congratulação: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que encaminho 

à Mesa Diretora, dessa Egrégia Casa de Leis que, de forma regimental, leia-se esta Moção de 



13 
 

  

Congratulação para a empresa LyondellBasell pelas importantes ações de sustentabilidade praticadas 

em nosso Município. A LyondellBasell tem em seu calendário o ‘Global Care Day’, evento no qual 

funcionários, amigos e familiares de todas as unidades ao redor do mundo se voluntariam para 

melhorar e avançar as comunidades onde a empresa opera. É uma oportunidade para a família 

LyondellBasell mostrar às comunidades o impacto positivo que podem gerar quando há união em 

prol de um futuro que todos sabem que é possível. Este ano, a LyondellBasell envolveu mais de 100 

colaboradores que direcionaram seus esforços na revitalização de um espaço público, a Praça D. 

Vera, localizada no Bairro Altos de Sumaré (Vila Carlota). Mais de 90 mudas de árvores e flores 

foram plantadas, além da instalação de comedouros para aves, demarcação do campo de futebol, 

troca da rede do gol, instalação de bancos e lixeiras, e limpeza do local. A LyondellBasell, que tem 

uma de suas plantas no Município de Sumaré, é uma das maiores empresas de plásticos, produtos 

químicos e refino do mundo. Seus materiais e tecnologias promovem soluções para os maiores e 

mais diversos desafios que enfrentamos. Atualmente, é o maior produtor mundial de oxi-

combustíveis, bem como de polipropileno na América do Norte e Europa; também é a maior 

licenciadora global de tecnologias de poliolefinas. Por tudo isso, a empresa é motivo de muito 

orgulho para nós e faz jus a essa homenagem”. Sala das Sessões, 29 de setembro de 2022. Valdir de 

Oliveira, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 277/2022, de autoria do 

Vereador Valdir de Oliveira, de Congratulação para a empresa LyondellBasell - é isso? [Risos]. 

Vereador Valdir, o senhor tem que interpretar aqui para a gente -, pelas importantes ações de 

sustentabilidade praticadas em nosso Município, está em discussão. “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Valdir de Oliveira e autor da Moção. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço 

permissão para falar aqui do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Obrigado. Quero, primeiramente, agradecer a LyondellBasell na 

pessoa do seu diretor Clóvis, na pessoa do Alvimar, da Luciana, do Clóvis, da Bruna, do Cleiton, 

que, no dia 17, conseguiu reunir na Praça D. Vera (no Carlota) mais de 100 pessoas para fazer um 

dia onde nós plantamos árvores, fizemos revitalização, pintura, limpeza. Todo ano a Lyondell faz 

esse evento no mundo (em mais de 80 países), e esse ano nós fomos abençoados aí na praça do 

Carlota que eles escolheram para fazer esse trabalho. A Luciana, que foi a coordenadora do projeto, 

juntamente com Clóvis (que é o diretor), o Cleiton (que nos procurou), colocou toda a empresa à 

disposição e fizeram um trabalho maravilhoso lá na Praça D. Vera, né? Quero também deixar aqui 

um agradecimento especial, gratidão ao pessoal do nosso gabinete: ao Fábio, à Érica, ao Zé que 

estiveram lá no dia, nós iniciamos os trabalhos dois dias antes para abrir buraco, deixar tudo pronto 

para que pudesse ficar aquela beleza que ficou hoje a praça do Carlota. Presidente, muito obrigado. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao Vereador Valdir de 

Oliveira pela Moção. A Moção é bem merecida pela empresa, na pessoa do diretor, o Clóvis, uma 

pessoa bem solícita ao Município de Sumaré. Há alguns três anos atrás, a empresa, ela fez o mesmo 

trabalho lá no Bosque do Dall'Orto, o qual reuniu lá centenas de funcionários junto com as esposas, 

os filhos, fizeram o plantio de árvores, doaram, naquele momento, 700 metros de grama, que é o que 

está plantado, lá perto onde era um campo de areia; hoje está perdido lá, né, por falta de manutenção. 
Mas a empresa soltou também peixe no lago, naquela oportunidade. É uma empresa que ela visa 

muito a sustentabilidade, e é uma empresa que sempre está aberta a melhorar o meio ambiente. 

Como diz na Moção do Vereador Valdir, eles fazem um dia em todas as plantas que eles têm no 

mundo, e isso ajuda muito aí no crescimento das crianças que lá acompanham. O mais gostoso e 

importante é que às vezes o pai, a esposa e o filho participam juntos, e isso traz... é uma coisa que o 
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filho leva para o resto da vida, né? Lá tem árvore, lá, inclusive, eu estava olhando algumas fotos 

aqui, naquela oportunidade o Vereador Fabinho, o Josué foi lá e foi muito bonito, e gratificante estar 

recebendo a família LyondellBasell. Parabéns, Valdir! Se puder, eu gostaria de subscrever a sua 

Moção. “Vereador “Valdir de Oliveira”: A Moção está aberta a toda a Casa, seria importante que 

todos assinassem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão; não havendo 

mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 16 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima 

Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 278/2022, Moção de 

Congratulação: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e 

satisfação que encaminho à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis que, de forma regimental, 

leia-se esta Moção de Congratulação para a equipe de futebol amador João Paulo II Futebol Clube 

por se sagrar campeão da 3ª Divisão do Campeonato Amador de Futebol de Sumaré. O João Paulo II 

Futebol Clube foi fundado em 25 de março de 2019, em uma roda de conversa dos amigos: Teylor, 

Geisson, Caio, Bruno, Deiva e Rafael, desde então, o time (que adotou as cores amarelo e preto) 

começou a disputar os campeonatos da Cidade. O time disputou os campeonatos da 3° Divisão do 

Amador de Sumaré em 2019, saindo nas quartas de finais; a Copa Messias Mendonça Jabuti (em 

2021), ficando com o vice-campeonato; e, em 2022, voltou a disputar a 3° Divisão do Campeonato 

Amador de Sumaré, sagrando-se campeão invicto (com sete jogos e sete vitórias), obtendo assim, o 

acesso para a 2ª Divisão. Pelo esforço dos amigos que transformaram suas ideias em realidade, 

parabenizo todos os jogadores, comissão técnica, patrocinadores e a torcida do time. Hoje o João 

Paulo Futebol Clube é motivo de muito orgulho para nós e faz jus a essa homenagem”. Sala das 

Sessões, 30 de setembro de 2022. Valdir de Oliveira, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção de n. 278, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira, de Congratulação para a equipe de 

futebol amador João Paulo II Futebol Clube por se sagrar campeão da 3ª Divisão do Campeonato 

Amador de Futebol de Sumaré, está em discussão. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. 

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço permissão para falar aqui do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Obrigado. Quero primeiro aqui 

fazer uma justiça, que essa Moção, ela foi redigida pelo pessoal do grupo, mas é uma Moção que tem 

a assinatura do Vereador Silvio Coltro e do Vereador Raí, que são pessoas que acompanham aí 

firmemente o futebol em nossa Cidade. E, antes de falar do João Paulo, não posso deixar de 

parabenizar aqui a organização do campeonato na pessoa do Secretário Bruno e de toda a sua equipe, 

que tem feito um campeonato de excelência na Cidade de Sumaré. Tive a oportunidade de 

acompanhar as três divisões até o momento aí, não tendo rodada esse final de semana, e volta, acho 

que domingo já retoma as atividades. Mas, meus parabéns ao Secretário e a todos os seus 

colaboradores que têm realmente feito um campeonato ímpar na Cidade de Sumaré. O time do João 

Paulo, eu tive o grande prazer e a oportunidade de conhecê-los já no começo da fundação do time, e 

os acompanho já desde 2019; infelizmente, com a pandemia, não pudemos disputar nenhum 

campeonato; e ficamos em 19, batemos na trave ali. E agora Deus abençoou, a diretoria montou uma 

equipe competitiva, com todos os apoios possíveis, então Deus abençoou e sagrou-se campeão aí da 

3ª Divisão, subindo para a segunda, invictos (sem perder um jogo). Então, fica aqui os meus 

parabéns a toda a diretoria, ao Teylor, ao Jason, ao Marcos (que é o treinador), ao Geraldo, ao 
Adonis (que são da comissão), a todos os atletas, colaboradores, patrocinadores, meu muito obrigado 

a todos aí pelo excelente campeonato! Obrigado, Presidente. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para estar 

falando do local. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “2º Vice-
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Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Primeiro lugar, parabéns aos meninos, ao Teylor, ao Caio, que 

formam a diretoria do João Paulo II. Esse time já teve no passado, e por desinteligência das pessoas, 

ele acabou parando; e com a retomada dos meninos se organizaram, tiveram o apoio aí, o Valdir foi 

um grande incentivador lá, uma das pessoas que botou o time para andar e realmente acabou dando 

certo. A gente sabe o quanto é disputado o amador de Sumaré para subir numa seletiva, para chegar 

na terceira, para ser campeão na terceira, subir para a segunda. Trouxe muita alegria lá para a região, 

para o bairro, inclusive, torci pela vitória deles na final e fiquei muito contente em saber que o João 

Paulo agora tem um time na segunda divisão. Nós temos um outro time lá, mas o João Paulo é o que 

foi, teve o maior sucesso, teve a maior organização e conseguiu ser contemplado com o, sendo 

campeão do evento. Parabéns aos diretores do João Paulo II! Parabéns ao Valdir pela Moção, pela 

ajuda que sempre trouxe lá para o pessoal do time. E é isso aí, com apoio o pessoal vai se 

organizando e vai trabalhando dentro do campeonato amador de Sumaré, e também pela organização. 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Terminada a votação: 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Moção por esta Casa. Pergunto ao 1º Secretário se ainda existem Moções para serem 

apresentadas? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Não, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Pergunto ao 1º Secretário se tem Requerimentos a serem apresentados? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sendo 

assim, solicito ao 2º Secretário que faça a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 16394 a... 16451 - Vereador Toninho 

Mineiro: Assuntos Diversos; Indicações de n. 16452 a 16463 - Vereador André da Farmácia: Todas 

as Indicações de troca de lâmpadas; Indicação de n. 16464 - Vereador Alan Leal: Indica limpeza e 

retirada de entulhos da Rua Maria Valdeci dos Santos Garcia, 166 (Jardim Aclimação); Indicações de 

n. 16465 a 16474 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico e limpeza do 

bairro Parque das Nações; Indicações de n. 16475 a 16494 - Vereador André da Farmácia: 

Indicações de instalação de lixeiras em ponto de ônibus, pintura de sinalização de “pare” e troca de 

lâmpadas; Indicações de n. 16495 a 16526 - Vereador João Maioral: Indicações de troca de lâmpadas 

convencionais por LED nas ruas: Alexandre Ramos, Rua Antônio Consulino, Rua Antônio Corsato, 

Rua Antônio Gomes Soares, Rua Arnaldo Fernandes, Rua Arnaldo José de Santana, Rua José de 

Souza, Rua Celso Luiz da Silva, Rua Floripes Rodrigues da Silva, Rua Frei Damião de Bozzano, Rua 

Gervacina Alves Ferreira, Rua Hilda Consulina(sic) Duarte, Rua Isabela Luna Tavares, Rua 

Consulino (Jardim Maria Antônia), Rua José Joaquim Novais, Rua José Sérgio, Rua João Ferreira 

Gomes, Rua João Ferreira da Silva, Rua João Pires, Rua Júlio Inácio da Silva, Rua Luiz Lúcio da 

Silva Filho, Rua Manoel Bezerra da Silva, Rua Manoel Domingos de Motta, Rua Manoel Rodrigues 

Quadros, Rua Maria Idalina de Mercês Rodrigues, Rua Nice Maria Consulin, Rua Osvaldo Vacari, 

Rua Regina Consulin Escalhão, Rua Willian Gonçalves Pereira, Rua Wilson Domingos Consulin e 

Rua Edson José Félix, e Rua Evaristo Laurindo da Silva; Indicações de n. 16527 a 16500... – 

desculpa -, Indicação n. 16.527 - Vereador Lucas Agostinho: Recape na Rua José Domingos 

Escalhão; Indicações de n. 16528 a 16535 - Vereador João Maioral: Operação Tapa-Buracos na Rua 

Ézio Brianes, Rua Filomena Fabri Ferreira, Rua Idalina Rodrigues, Rua Juarez Antunes, Rua Jorge 

Luiz Palma, Rua Amauri dos Santos, limpeza da viela na Rua Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhoa 

Cintra, retirada de entulhos na Rua Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhoa Cintra; Indicações de n. 16536 
a 16595 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico de ruas: recape 

da Travessa Albino Faria, Rua Zulmiro Trevisani, Zeferino Rodrigues, Vinte (Parque Dante 

Marmirolli), Vinte e Dois (Parque Dante Marmirolli), Vadih Jorge Maluf, Sete (do Parque Dante 

Marmirolli), São Metódio, São Simão, São Cosme, São Cirilo, São Caetano, São Bartolomeu, 

Eurípedes Viana de Andrade, Rozendo Alves de Souza, Rua Romildo José Virgínio, Renério Ferreira 
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Filho, Rua Quatorze (Parque Dante Marmirolli), Rua Pedro Souza, Rua Paulo Aparecido de Souza, 

Rua Papa Paulo VI, Rua Osni Antônio Escalhão, Rua Orivaldo Hoffmann, Rua Oito (Jardim Santa 

Terezinha), Rua Nicolau Portilho, Rua Maximiano Rita, Rua Maria Luiza Hespanhol, Rua Maria 

Barejan Vasconcellos, Rua Madre Maria Vilac, Rua Letícia Gonçalves, Rua Luiz de Freitas, Justino 

França, Jurandir Ferraz, Josefina Padovani, José Ramos, José Martins, José Maria Miranda, João 

Tomazin, Rua João Paulo, Rua João Martins, Rua João Coalho, Rua Jair Lieira, Rua Jacomo 

Zacarchenco, Rua Izidoro Tanner Filho, Rua Izaira Ongaro, Rua Humberto Didone, Hermenegildo 

Gigo, Gumercindo de Couto, Guido Segalho, Gilda dos Santos, Geraldo Rosa Veríssimo, Geraldo de 

Souza, Francisco Gouveia, Francisco Duarte, Francisco Antônio do Vale, Rua Flávia Xavier 

Vintencor, Rua Filomeno Gonçalves de Souza, Rua Fernando Cândido e Rua Eugênio Coltro; 

Indicações de n. 16596 a 16598 - Vereador João Maioral: Operação Tapa-Buraco na Rua Antônio 

Bezerra, Tapa-Buraco na Rua Bruna Procópio da Costa e Tapa-Buraco na Rua Diomedes Nunes de 

Barros; Indicações de n. 16599 a 16624 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de limpeza e retirada 

de entulho na Ivo Trevisan, na Rua Luiz Lorençatto, na Rua Narciso Belloso, na Rua Olga 

Macarenko, na rua do Jardim Ravagnani, manutenção de lombada situada na Rua Virgínio Basso, 

Tapa-Buraco na Alameda dos Angicos, Tapa-Buraco na Ednei Aparecido Sgobin, Tapa-Buraco na 

Rua Jacyintho Gaiotti, Tapa-Buraco Parque Manoel de Vasconcellos, poda de árvore na Avenida 

Fuad Assef Maluf, roçagem e limpeza da praça localizada entre a Rua Fernão Dias Paes Leme e a 

Rua Conde D’Eu, roçagem e limpeza da praça localizada entre a Rua Virgínio Cia com a Rua 

Vicente Ferreira da Silva, indico roçagem e limpeza do campo localizado entre a Rua José 

Biancalana e Rua Projetada, indico a roçagem e limpeza da Rua das Crianças, troca de lâmpada na 

Avenida Sete de Setembro, troca de lâmpada Avenida Sete de Setembro, altura do n. 1936, troca de 

lâmpada na Rua Antônio Ghirardello, troca de lâmpadas na Rua Bento Aparecido Rohwedder, troca 

de lâmpada na Rua João Bosco Foffano Taques, na Rua João Rohwedder Filho, na Rua Pedro 

Zacarenko(sic), limpeza de bueiro localizado na Rua Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhoa Cintra, 

recapeamento através do PRC na Alameda dos Angicos, indico limpeza de bueiro na, localizado na 

Rua Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhoa Cintra, n. 494, e indico o recapeamento através do PRC, na 

Rua Jacyintho Gaiotti; Indicações de n. 16625 a 16659 - Vereador Toninho Mineiro: Todas as 

Indicações de recapeamento e limpeza de bairros; Indicações de n. 16660 e 16661 - Vereador 

Fernando do Posto: Iluminação pública na Rua Ana Nunes da Silva e iluminação pública na Rua 

Joaquim José da Silva; Indicações de n. 16662 a 16675 - Vereador Gilson Caverna: Indicações de 

reparo de pavimentação asfáltica nas ruas: Alameda das Acácias, Alameda das Acácias, n. 200, 

Alameda das Acácias, n. 375, Alameda das Acácias, 383, Alameda das Bauínias na esquina com a 

Alameda das Cabreúvas, pavimentação asfáltica na Alameda das Bauínias na esquina com a Avenida 

Soma, reparo e pavimentação asfáltica na Alameda das Sibipirunas, reparo e pavimentação asfáltica 

da Alameda dos Angicos, reparo e pavimentação asfáltica da Alameda dos Ipês, da Alameda dos 

Ipês, 395, Alameda dos Ipês, 361, Alameda dos Ipês, 347, Alameda dos Ipês, 70 e Avenida Luiz 

Frutuoso, 115; Indicações de n. 16676 a 16681 - Vereador Rudinei Lobo: Indicações de instalação de 

uma academia ao ar livre (Jardim Dall'Orto), Tapa-Buraco na Avenida Antônio Pereira de Camargo 

Neto, Tapa-Buraco no Parque Salerno, Tapa-Buraco na Rua Sebastião Teixeira (Jardim Dall'Orto), 

troca de lâmpada na Praça Alto de Rebouças e Indicação de notificação das empresas que usam o 

sistema de rede elétrica do Município, colocando cabos de telefone e internet para que quando 
fizerem a retirada, corte ou substituição dos fios, deverão fazer a limpeza do local; Indicação de n. 

16682 - Vereador Joel Cardoso: Solicitando a construção de lombada ou redutor de velocidade na 

Avenida Rebouças; Indicações de n. 16683 a 16693 - Vereador Digão: Indicação de recapeamento na 

Rua Marcelo Gomes e Tapa-Buraco na Rua Athayde Hoffmann, Vilma Vieira Cardoso, Arnaldo 

Alves Silveira, Faustino Gonçalves de Souza, Edson Nunes dos Santos, Rua Vilma Vieira Cardoso e 
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reparo na iluminação pública na Rua Vilma Vieira Cardoso, 75, Tapa-Buraco na Rua Vilma Vieira 

Cardoso, n. 188, iluminação pública na Rua Três, iluminação pública na Rua Três, 165; Indicações 

de n. 16694 a 16714 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento, 

recapeamento das ruas: Eugênio Coltro, Ester Botechia Verza, Esmeralda Ferreira de Oliveira, Ermes 

Cirico, Emília Giraldi, Edmundo Panúncio, Doras Agar Pasquetto, Domingos Franklin, Dilma Dias, 

Dezessete (Parque Dante Marmirolli), Dezenove (Dante Marmirolli), Dez (Jardim Residencial 

Parque da Floresta), Rua Clodoaldo Fructuoso, Rua Carmelino Gadioli, Rua Bertulina Salles dos 

Santos, Rua Benedito Matheus, Rua Batista Raffi, Rua Aparecida Chaves Riquena, Rua Antônio 

Pinto Pereira, Rua Antônio Mendes, Rua Antônio Marques; Indicações de n. 16715 a 16744 - 

Vereador Willian Souza: Indicações de Operação Cata-Galho, limpeza de terreno, limpeza de rua, 

poda de árvore, redutor de velocidade, sinalização de lombada, sinalização de solo, Tapa-Buraco e 

troca de lâmpadas; Indicação de n. 16745 e 16746 - Vereador Tião Correa: Tapa-Buraco na Rua 

Ivanira Antônio da Silva Andrade e Tapa-Buraco na Rua Rodrigo Ramos Ayala; Indicações de n. 

16747 a 16758 - Vereador João Maioral: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico; Indicações 

de n. 16759 a 16777 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico; 

Indicação de n. 16778 a 16789 - Vereador João Maioral: Todas as Indicações de recapeamento 

asfáltico; Indicação de n. 16790 - Vereador Alan Leal: Implantação de redutor de velocidade e 

lombada na Rua Zulmira Trevisan, altura do n. 865 (São Judas Tadeu); Indicação n. 16791 - 

Vereador Gilson Caverna: Retirada dos entulhos da Alameda dos Ipês (Parque Manoel de 

Vasconcelos); Indicação de n. 16792 - Vereador Ulisses Gomes: Assunto: Pintura de lombada. Sr. 

Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas até este momento. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, não sei se agora é o 

momento certo de falar, mas eu gostaria que depois, quando fosse o momento, o senhor consultasse o 

Plenário para a passagem direta para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Terminada 

a leitura das Indicações e cumprido todo o Expediente, eu pergunto ao Secretário se há Vereador 

inscrito no Expediente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não tendo Vereador inscrito no Expediente, e considerando o pedido de questão 

de ordem do Vereador André, eu coloco em discussão a passagem direta para a Ordem do Dia; não 

havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão os contrários se manifestem. 

Está aprovado por todos os Vereadores presentes no Plenário, a passagem direta para a Ordem do 

Dia. Declaro encerrado o Expediente às 18h49. Peço a gentileza de abrir o painel para a verificação 

de quórum. Com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão 

Ordinária do dia 4 de outubro de 2022. Temos dois Pedidos de Urgência. O primeiro Pedido de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

280/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente no valor de R$ 1.060.000,00, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 4 de outubro de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Terminada a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco o Requerimento de 

Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 
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aprovado por todos os Vereadores presentes no Plenário, nenhum voto contrário. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 280/2022. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei 280/2022, a Mensagem 104/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente no valor de R$ 1.060.000,00 para os 

fins que especifica, e dá outras providências”. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. O meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo, o voto favorável está registrado. 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 280/2022. Segundo Pedido 

de Urgência, está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

n. 281/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional especial e 

suplementar ao orçamento vigente no valor de R$ 523.214,88 para os fins que especifica, e dá outras 

providências’. O pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 4 de outubro de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feita a leitura, na íntegra, do Requerimento de Urgência, solicito ao 1º Secretário... coloco em 

votação o Requerimento de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda essa Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei 281/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 281/2022, com a 

Mensagem 105/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional especial suplementar ao orçamento vigente no valor de R$ 523.214,88, para os fins que 

especifica, e dá outras providências”. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado. 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado 

o Projeto de Lei 281/2022. Ordem do Dia! Item 1 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto 

de Lei 264/2022, de autoria do Vereador Alan Leal: “Autoriza a instituição de parcerias para a 

qualificação profissional do cidadão, considerando as demandas locais do Município de Sumaré”. 

Está retornando de Vista a pedido do Vereador André. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável; Direitos Humanos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo 
oradores, em votação. Srs. Vereadores, enquanto os senhores votam, quero dar alguns avisos aos 

senhores, por gentileza. Os Vereadores têm até a próxima terça-feira do dia 11 para indicar os 

educadores que serão homenageados com a Medalha Paulo Freire. A solenidade da Medalha Paulo 

Freire está marcada para acontecer no dia 20 de outubro. Então, nós temos apenas até o dia 11 

(improrrogável) para dar tempo à empresa confeccionar as medalhas. Os Srs. Vereadores, então, 



19 
 

  

devem apresentar um Requerimento, um Projeto de Resolução para que possa ser votado em 

Plenário, no próximo dia 11, aprovado para ser seguir a homenagem para o dia 20, correto? As 

demais honrarias existentes na Câmara Municipal deverão ser protocoladas até o dia 18 de outubro. 

Tendo em vista que a partir de novembro serão entregues, durante as Sessões Ordinárias, os prêmios, 

medalhas e diplomas; e os Srs. Vereadores serão avisados com uma semana de antecedência para 

poder convidar os homenageados. Então, recapitular aos senhores: a solenidade da Medalha Paulo 

Freire será no dia 20 de outubro; até terça-feira que vem (dia 11), os senhores têm que apresentar, em 

Plenário, o pedido de homenagem para ser votado. As outras homenagens (que é honrarias de 

esporte, honraria de saúde, de educação, de outras pautas, que daí os senhores têm absolutamente no 

gabinete dos senhores), os senhores têm que apresentar até o dia 18 de outubro para o Plenário votar, 

para que a gente, em novembro, no decorrer de todas as Sessões, nós entreguemos no momento da 

Sessão as medalhas e diplomas, sempre avisando os homenageados uma semana antes para que os 

senhores tenham tempo. Essa Indicação, com esse Documento, será encaminhado ao gabinete dos 

senhores e da assessoria pelo Departamento de Comunicação da Câmara. Terminada... Faltou... 

Vereador Toninho, o senhor vai votar? Acho que não registrou aqui. Não? É favorável? Favorável? 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Pode computar como favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Item 1 da Ordem do 

Dia, Projeto de Lei 264/2022. Item 2 da Ordem do Dia: é a Emenda n. 1, Substitutivo n. 1 ao Projeto 

de Lei 172/2022, de autoria dos Vereadores: Hélio Silva, André da Farmácia, Joel Cardoso e Lucas 

Agostinho, que: “Altera o Parágrafo Único do Item 6 do Art. 1º do Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei 

172/2022”. Está em... Peço ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda n. 1 ao 

Substitutivo n. 1. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Justiça e 

Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão a Emenda n. 1 ao Substitutivo n. 1. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente, meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado, Excelência. Não abriu o voto. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado o voto de V. Exa., 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Emenda 

n. 1 ao Substitutivo n. 1. Item 3 da Ordem do Dia: é a discussão e a votação do Substitutivo n. 1 ao 

Projeto de Lei 172/2022, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira, que: “Dispõe sobre o combate 

ao racismo no Município de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: 

Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, coloco o Substitutivo n. 1 ao Projeto 172/2022 em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. 

“Vereador “Valdir de Oliveira”: Quero aqui agradecer a todos os Nobres Pares que votaram 

favorável a esse Projeto, ele vem sendo trabalhado já há algum tempo, e foi um pedido de algumas 

entidades da Cidade que pediram para que fosse colocado esse Projeto. Agradeço de coração e a 

gente vive um momento bastante difícil, nós estamos vendo isso todo dia em mídia. Então, eu 

agradeço muito aí ao voto dos Pares, Deus abençoe! Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Terminada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 
Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei 172, o Item 3º da Ordem do Dia. O Item 4º: é a discussão e 

votação à Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 186/2022, de autoria dos Vereadores: Hélio Silva, André da 

Farmácia, Joel Cardoso, modificado o Inciso I do Art. 3º ao PL 186/2022. Solicito ao Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação: 

Favorável; Direitos Humanos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, está em discussão a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 

186; não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, está aprovado o Item 4º da Ordem do Dia. Item 5º da Ordem do Dia: Discussão e 

votação do Projeto de Lei 186/2022, de autoria do Vereador André da Farmácia, que: “Dispõe sobre 

a criação do programa Parceria que Qualifica Inclusão Tecnológica e dá outras providências”. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável; Direitos Humanos: Favorável; Educação 

e Saúde: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, 

coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu queria aqui, enquanto ainda está votando, 

convidar os membros da Comissão Justiça e Redação, e Redação Final para quinta-feira, às 9h da 

manhã. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Terminada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n. 186/2022. Item 6º da Ordem do Dia: Discussão e votação 

ao Projeto de Lei 224/2022, de autoria do Vereador Hélio Silva, que: “Assegura à criança e ao 

adolescente cujos pais ou responsáveis sejam pessoas com deficiência física ou pessoas idosas, 

prioridade na vaga em unidade da rede municipal de ensino mais próximo a sua residência, no 

âmbito do Município de Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; 

Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Nossa, que beleza! Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei 224/2022. Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo 

Vereador inscrito, não tendo mais nada a tratar, agradeço a todos os Vereadores e a Deus por mais 

essa Sessão. Que Deus abençoe a todos e a nossa Cidade de Sumaré! Declaro encerrada às 19h08. 

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 04 de 

outubro de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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